

海港主场战平申花不失精彩

有德比看，是一件幸福的事

体坛观察

中超 2024 赛季的第一场上海德比，比预想来得更温柔一些。没有剑拔弩张，不见刀光剑影，连比分都是 1 比 1 的平局。海港和申花都继续保持着联赛的不败战绩，不伤和气，这恐怕也是一个不错的结局。

遗憾和不甘，也许总归会有。但海港球迷不必纠结未能报年初超级杯失利的一箭之仇，申花球迷也用不着懊恼最后的绝杀进球被主裁吹掉。在中国足球陷入低潮之时，还能继续欣赏到一场精彩的同城德比大战，又何尝不是一件幸福的事。

主帅斗法

德比年年有，今年不一般。海港与申花，一个排名第三，一个高居榜首，都是争冠的最大热门；海港队 8 名国脚，申花队 6 名国脚，加上各自 5 名优秀外援，场上场下星光熠熠。两支球队旗鼓相当、势均力敌，难怪很多人都说，这是最近十几年来，最有看点、最具含金量、最值得期待的一场沪上德比。

主帅之间的斗法，是一大看点。海港和申花，今年都换了主教练。穆斯卡特激情四射，斯卢茨基老谋深算。两人对球队的调教和改造，至少目前看来都非常成功。

主场作战的海港队严阵以待，奥斯卡领衔的五大外援齐齐上阵，中前场只有武磊一名本土球员，穆斯卡特是“以不变应万变”。斯卢茨基则更讲究“变”，前几场表现出色的右后卫马纳法受伤无法出战，他让老队长吴曦干起了老本行。除此之外还留了一手，把大将谢鹏飞放在了替补席，启用徐皓阳首发。

穆斯卡特推崇的是好看的攻势足球，今年的海港比去年踢得更加积极主动，因此进球也更多。他的战术设计颇为丰富，尤其定位球方面有多种套路。昨晚古斯塔沃的进球，依靠的就是角球。值得一提的是，今年海港的 16 粒进球，竟然有 8 粒是通过角球打进的，角球俨然成为海港的一大“撒手锏”。

而俄罗斯人斯卢茨基手下的申花，则一改去年的稳健保守，联赛开局五连胜创队史最佳，已初露冠军之相。申花的板凳阵容，现在看来更年轻力壮，也更有深度。海港队基本还只能依靠王燦超、吕文君、蔡慧康等一批“崇明一期”老将，而申花这边，替补登场的谢鹏飞、戴伟浚都是年轻国脚，更小字



■ 海港外援古斯塔沃(左)率先破门

辈的汪海健还差点打进一粒反超比分的远射世界波。斯卢茨基现在能用的牌，相比穆斯卡特的更丰富。少了一个绝对主力马纳法，客场作战的申花也踢得不下落风。一番调兵遣将，最后时刻能够扳平甚至差点逆转，斯卢茨基这一回还是略胜一筹。

射手显威

进球多，是两队共同的标签。海港有武磊，中超前六轮他进了 7 球，高居射手榜第一。其中包括 4 粒头球，身材不高的他俨然成为中超“第一空霸”。而作为申花今年新引进的中锋路易斯，不仅斩获 5 球、贡献 3 次助攻，而且连续 7 场中超比赛参与进球，同样非常难得。两大射手谁能在德比战中爆发，也是一大话题。

但正因如此，两人在场上受到的看管和制约可想而知。从防守角度来看，海港和申花都可以说是非常成功的，不管武磊还是路易斯，昨晚获得的进球机会都不多，在严密看防之下显得有些无所作为。不过，防住了这一个，防不住那一个，他们身边的队友也由此多了一些空间。巴西中锋古斯塔沃的门前捅射为海港打破僵局，看上去不显山不露水的他，在这场焦点大战中显示出自己的价值所在。

为申花在第 90 分钟扳平比分的特谢拉，禁区内的停球、射门一气呵成。8 轮进 6 球，特谢拉有如此高的效率，今年堪称大爆发，与上赛季简直判若两人。他的存在，让申花的进球方式有了更多可能。

东边不亮西边亮，海港和申花都走在攻势足球的路上。握手言和、不分胜负，也许是最公平的结果——德比，没有输家。两支上海球队继续在联赛中保持不败，也让今年的中超多了一大看点。

本报记者 关尹



■ 海港球迷为主队助威

本文图片 记者 张龙 摄

长三角国际田径钻石赛落幕

中国选手收获四枚奖牌

■ 冯彬夺得女子铁饼亚军 本文图片 记者 李铭坤 摄



2024 长三角国际田径钻石赛(上海/苏州)昨晚在苏州奥体中心结束了全部 16 个项目的争夺。在与一众世界纪录保持者、奥运冠军的高水平对决中，中国田径选手表现不俗，收获 2 个亚军、2 个季军，并有多人创造赛季最佳成绩。

女子铁饼比赛中，2022 年尤金世锦赛冠军冯彬面对东京奥运会冠军奥尔曼、布达佩斯世锦赛冠军陶萨嘉等强敌的挑战，最终以 67.11 米勇夺亚军。这个成绩也刷新了冯彬的赛季最佳。而且，中国铁饼一姐前四投均在 66.5 米以上，展现出非常稳定的技术水平。赛后大心脏的冯彬表示，自己的状态正在向上调整，虽然同场竞技的运动员水平很高，但自己从不会去关注其他选手投得如何，而是全力将技术的细节发挥到最佳。从冯彬目前的成绩看，巴黎奥运会，她将是田径项目夺牌甚至冲金的重要力量。

同样在投掷项目上有所收获的，是上海籍的铅球运动员宋佳媛。昨晚她在第四投掷出赛季最佳的 19.83 米，最终位列杰克逊和米顿之后，夺得季军。

跳远比赛中，世锦赛冠军王嘉男越过 8.04 米获得亚军，这一成绩也是他的赛季最佳。石雨豪以 7.99 米位列第三。两位选手的出色表现，展现了中国在男子跳远项目上的人才厚度。

其他项目中，世界纪录保持者、首次来中国参赛的杜普兰蒂斯以 6 米的成绩改写赛会纪录，轻松摘得男子撑杆跳冠军。男子百米大战，南非好手西姆比内在最后时刻超越美国的科尔曼，以

■ 上海选手宋佳媛摘得女子铅球铜牌



10.01 秒夺魁。本次长三角钻石赛参赛的 227 名运动员中，有 13 人创造了个人最好成绩。

本次赛事由上海、苏州双城联动，携手办赛。借助顶级田径赛事的平台，田径文化在长三角地区得以推广。赛事筹备期间，举办了“冠军进校园”“奥体跑”“迷你钻石赛”等一系列预热活动，使赛事深入苏州的景区、校园和社区，营造了浓厚的田径氛围。女子铁饼奥运冠军奥尔曼、男子撑杆跳高世锦赛冠军肯德里克斯、中国撑杆跳高名将黄博凯等多位明星首次走进苏州校园，与师生们亲切互动，有力推动了体教结合，也对推动全民健身起到了引导作用。

记者 金雷(本报苏州今日电)

记者手记

新老交替 携手前行

田径赛场，新老交替的同时，也见证着运动员相互间的砥砺。女子跳远，熊诗麒跃出 6.51 米，这个成绩与第三名相比仅仅少了 0.01 米，姑娘说自己有点想哭，因为家门口的比赛，在家乡父老的助威下很想站上领奖台。但这个成绩又很值得鼓励，毕竟赛季刚开始，自己的竞技状态不错，为接下来的奥运周期打下坚实基础。

参加百米比赛的陈冠锋更是激动。因为肌肉伤病，他已经两个月没上过跑道，结果复出后第一场就是顶级水平的钻石联赛，重新穿上钉鞋来适应这个比赛强度，就是最好的自愈。

百米比赛结果，陈冠锋排在最后。如果不是克服了曾经想要放弃的念头，也不会有如今站上第 9 道为自己去拼的陈冠锋。问陈冠锋，动力来自哪里？“00 后”的他笑称：我也不年轻了，在“00 后”的短跑选手中是个“老头”了，后面成长起来的运动员越跑越快，凭什么我还敢怠慢？

场地另一侧，巩立姣遗憾没有拿到奖牌。这段时间，她与曾经合作三年、助自己拿下伦敦世锦赛冠军的德国教练迪特尔·克拉克再度联手，为巴黎奥运会做

好充足准备。姩姐透露，因为克拉克教练在带教老运动员方面很有成就，加上对自己的情况比较熟悉，希望能从他那里得到更多帮助。

昨晚的表现，巩立姣自评技术上还需要磨合，因为近期的训练大球投得多，小球技术还在打磨，加上后续几投体能有点跟不上，只能作罢。不过这场女子铅球的高水平对决，仍有中国选手站上领奖台。宋佳媛掷出 19.83 米获得季军，创造个人赛季最佳成绩。赛后宋佳媛表示，能有这个成绩证明冬训期间技术的改进有了成果，而且在和杰克逊等世界冠军的对抗中，自己也学会一边专注比赛，一边学习借鉴。

师妹的成长，正是来自姐姐的砥砺。功名成就，却不言退，因为巩立姣心里始终有一个目标——投过 21 米。这面中国女子投掷项目的旗帜始终相信，自己有能力突破极限。

“我们都是幸运的，站在巨人的肩膀上往前走。”脱下钉鞋，陈冠锋感悟道。他说得真好，昨夜的长三角钻石赛现场，新老健儿之间的砥砺，正是中国田径不断进步的源动力。 金雷